ListaNR 12

Przedstaw obliczenia we wszystkich zadaniach.

Tabela gestosci metali do zadania 1.

Nazwa Symbol Gestosé (g/cm?)
zelazo Fe 7,87
glin Al 2,70
miedz Cu 8,93
otéw Pb 11,34

W. Mizerski, Tablice chemiczne, Warszawa 1997.

Zad1l. (0-1)

Z réznych metali wykonano odlewy bryt w ksztatcie szesciandw i ostrostupdw o przystajgcych
podstawach i rdwnych wysokosciach. Ktéry odlew ma najwiekszg mase?
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Zad2. (0-1)

Rachunek telefoniczny sktada sie z optaty statej — abonamentu w wysokosci 35 zt oraz optaty za
rozmowy. Opfata za rozmowy to iloczyn liczby impulsdw i ceny jednego impulsu wynoszacej 35
groszy. Ktdra z nieréwnosci pozwala obliczyé najwiekszg liczbe impulséw, aby rachunek telefoniczny
nie przekroczyt 150 zt?

A. 150+35>=x"-35 B. 35+x-35<150
C. 35+x-0,35<150 D. 150+ 35> x-35
Zad3. (0-1)

Opfata za pierwszg godzine parkowania wynosi 5 zt, a za kazdg nastepng godzine 2 zt (optaty dotycza
kazdej rozpoczetej godziny parkowania). Wysokos¢ optaty y za x godzin parkowania mozna obliczy¢
za pomocg réwnania:

A. y=5x+2 B. y=3x+5
C. y=3x+2 D. y=2x+3



Zad4. (0-1)

Rysunek przedstawia element pewnej konstrukcji. Wierzchotki rombu sg srodkami bokéw prostokata.
lle decymetrow drutu stalowego potrzeba do wykonania takiego elementu?

A. 33

r'y
B. 38
C. 48
D. 68 8 dm
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Zad5. (0-3)

Cena okna zalezy od jego powierzchni. 1 m” okna kosztuje 500 zt. Oblicz, ile kosztuje okno balkonowe
(zacieniowany obszar) o wymiarach takich jak na rysunku. Zapisz obliczenia.

80 cm 150 em

120 cm

Zad6. (0-1)

Masa storica jest réwna ok. 2 - 103° kg. Hel, bedacy obok wodoru jednym z gtéwnych sktadnikéw
Storica, ma mase 5 - 102 kg. Jaki procent masy Storica stanowi masa helu?

A. 50% B. 40%
C. 25% D. 5%
Zad7. (0-2)

Aby obliczy¢, ile przekatnych posiada wielokat, nalezy pomnozy¢ liczbe jego bokdw przez liczbe o 3
mniejsza i otrzymany wynik podzieli¢ przez 2.

a) Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego, ile przekatnych ma wielokat o n bokach.
b) Oblicz, ile przekatnych ma trzydziestokat.



Zad8. (0-3)

Na przedstawienie przyszto d dorostych i m dzieci, razem 123 osoby. Kiedy przed korcem
przedstawienia wyszedt jeden tata z dwdjkg 4-letnich synéw, okazato sie, ze dzieci jest trzy razy
wiecej niz dorostych. Zapisz odpowiedni uktad réwnan i oblicz, ilu dorostych i ile dzieci przyszto do
teatru.

Zad9. (0-3)

Pie¢ lat temu Ania miata dwa razy mniej lat niz bedzie miata za 5 lat. Ut6z rownanie pozwalajgce
obliczy¢ obecny wiek Ani. Rozwigz to réwnanie.

Zad 10. (0-5)

Krzysztof kupit 16 butelek wody mineralnej w butelkach zwrotnych. Wymienit 7, a za pozostate
zaptacit. Cena wody mineralnej (bez butelki) byta dwukrotnie wyzsza od ceny butelki. Jaka byta cena
wody mineralnej a jaka butelki, jezeli zaptacit 16 zt 40 gr? Zapisz obliczenia.

Zad 11. (0-3)

Z punktu P lezgcego wewnatrz trdjkata réwnobocznego poprowadzono odcinki prostopadte do
bokoéw trdjkata. Wykaz, ze suma dtugosci tych odcinkdw jest rGwna wysokosci tego tréjkata.

Zad 12. (0-2)

Jaki obwdd ma prostokat, ktérego jeden bok ma diugosé 3x, a pole tego prostokata jest réwne
3xy + 6x7?

Zad 13. (0-2)

Reszta z dzielenia liczby x przez 5 jest rdwna 3. lle wynosi reszta z dzielenia przez 5 liczby trzy razy
wiekszej od x?



